Otazky k tématu 1: Obecné laboratorni postupy

1. Sérum fedéné 1 :100 ptipravime:

a/ smichanim jednoho dilu séra a 100 dilt fyziologického roztoku
b/ smichénim jednoho dilu séra a 99 dila fyziologického roztoku
¢/ smichanim 10 dil séra a 90 dili fyziologického roztoku

2. Celkovy pocet dilti v ptipadé séra fedéného 1:10 je:
a/9

b/ 10

c/ 11

3. EDTA je:

a/ substituovana kyselina mravenci
b/ substituovand kyselina octova
¢/ substituovana kyselina maselna

4. Citrat sodny:

a/ pouziva je jako protisrazlivy prostfedek, ale nevaze vapnik
b/ vaze vapenaté ionty a tim aktivuje srazeci kaskadu

¢/ vaze véapenaté ionty a tim tlumi srdzeci kaskadu

5. Z krevniho natéru lze urdit:

a/ celkovy pocet leukocytl

b/ celkovy pocet erytrocytl

¢/ procentické za stoupeni leukocyti

6. Pro ptipravu krevniho natéru je dulezité:
a/ suSeni na zacatku, tedy pted fixaci

b/ suSeni mezi jednotlivymi kroky barveni
¢/ fixovat nezaschly natér

7. Koncentraci séra v imunologii uvadime:
a/v g/l

b/ jako titr
¢/ v molech

8. Pokud Biirkerovu komurku po pocitani bunék oplachneme pouze etanolem
a/ bude dikladné cista

b/ dojde k fixaci bunék, ¢imz se zkresli dalsi pocitani

¢/ zni¢ime bakterie, které by mohly vést ke zkresleni pfi dal§im pocitani

9. Pti ptipraveé krevného natéru:

a/ krev roztirdme tahem za sklickem

b/ krev roztirdme tlakem pied sklickem

¢/ krev mizeme roztirat tahem 1 tlakem, je to jedno

10. Pro popis centrifugace je potieba uvést:
a/ pocet otacek a Cas
b/ pocet otacek, ¢as a polomér rotoru




¢/ velikost odsttredivé sily. ktera pusobi na vzorek a Cas

Otazky k tématu 2: Histologie imunitnich organi

1. V dfeni lymfatickych uzlin se nachazi:
a/ subkapsularni siny

b/ lymfatické folikuly

c/ retikularni provazce

2. Pojem spadova uzlina znamena:

a/ uzliny v mesenteriu

b/ podkozni uzliny

c/ jakoukoli konkrétni uzlinu, ktera drenuje urcitou oblast

3. Retikularni vlakna:

a/ jsou dobfe barvitelnd hematoxylin-eosinem

b/ nejsou pozorovatelna po barveni hematoxylin — eosinem
¢/ jsou vyrazné tlustsi nez kolagenni

4. Lymfa ptitéka do uzliny:
a/ v misté hilu

b/ ptes pouzdro

c/ pred dren

5. Lymfa z ur€ité oblasti organismu:
a/ musi projit uzlinou

b/ musi projit slezinou

s/ musi projit thymem

6. Sekundarni lymfaticky folikul:

a/ ma svétlejsi okraj a tmavsi stied

b/ obsahuje v centru plasmatické bunky
¢/ ma vnitini oblast svétlejsi

7. Lymfatické feciste je tvotfeno:
a/ lymfatickymi kapilarami

b/ lymfatickymi arteriemi

¢/ lymfatickymi kmeny

8. Lymfatické kapilary maji:

a/ souvisly endotel bez fenestraci
b/ souvislou bazalni laminu

¢/ nesouvislou bazalni laminu

9. Tok lymfy je zajistovan:
a/ arterialnimi chlopnémi
b/ stahem svalstva okolo lymfatickych cév




¢/ osmotickym tlakem

10. Lymfatické uzliky se nachazeji v:
a/ kuife uzlin

b/ v dieni uzlin

¢/ v subkapsularnim sinu uzlin

11. Thymus funguje jako:
a/ filtrace lymfy

b/ filtrace krve

¢/ ani jedna moznost neplati

12. Hassalova téliska jsou koncentricky uspotadané:
a/ oplostélé thymocyty

b/ oplostélé retikuloepitelové buiiky

¢/ oplostélé makrofagy

13. Thymosiny jsou:

a/ cytokiny produkované T lymfocyty

b/ latky s regula¢nim a diferenciaénim u¢inkem na lymfocyty
¢/ produkty thymu

14. MALT znamena:

a/ slezinné makrofagy

b/ slizni¢ni imunitni systém
¢/ maturované T lymfocyty

15. Slezina:

a/ je mistem zaniku erytrocytu

b/ je mistem imunitni odpovédi na antigeny z krevniho recisté
¢/ je na pravé stran¢ pod bréanici

16. Lymfatické folikuly:
a/ jsou ve sleziné

b/ jsou v uzlinach

¢/ jsou v brzliku

17. Cervena pulpa sleziny:

a/ je okolo artérii

b/ obsahuje krevni siny

¢/ obsahuje lymfatické uzliky

18. Mandle jsou:

a/ umistény pod jednovrstevnym epitelem

b/ od okolni tkan¢ oddéleny souvislou vrstvou vaziva
¢/ lezi pod mnohovrstevnym epitelem

19. M — bunky se nachézeji:
a/ ve sliznici stieva
b/ ve sliznici Gstni dutiny




¢/ v bronsich

20. Bursa Fabriciova se nachazi:
a/ ve sliznici stieva

b/ pobliz kloaky

¢/ za sternem

Otazky k tématu 3: Buiiky imunitniho systému

1. Fagocytovat mohou:
a/ neutrofily
b/ monocyty
¢/ eozinofily

2. Fagocytovat za uc¢elem prezentace antigenu mohou:
a/ dendritické bunky
b/ monocyty

¢/ neutrofily

3. T a B lymfocyty v krevnim natéru :

a/ se vyrazn¢ 1i8i

b/ vypadaji stejné

c/ 1181 se pokud doslo k antigenni stimulaci

4. Heterofily se vyskytuji:
a/ u savel

b/ u ptaki

c/uryb

5. Makrofagy:

a/ na natéru snadno pozname podle vybézkl

b/ na natéru viibec nenajdeme

¢/ na natéru najdeme pouze tehdy, pokud je krev z infekéniho jedince

6. Eozinofily se lisi od neutrofilt:
a /barvou granul

b/ velikosti granul

¢/ obvykle tvarem jadra

7. Bazofil je v lidské krvi:

a/ deset procent

b piiblizné pal procenta

¢/ v periferni krvi nejsou viibec, pouze v tkanich

8. U ¢loveka je nejvice zastoupenym typem leukocytd v periferni krvi:
a/ monocyt

b/ lymfocyt
¢/ neutrofil

9. Desticek je v jenom mikrolitru u ¢lovéka:



a/ cca 8 000
b/ cca 400 000
¢/ cca 12 000 000

10. Tzv. Echinocyty:

a/ vznikaji nespravnou manipulaci, ptisobenim hypertonického prostredi na erytrocyty
b/ vznikaji nespravnou manipulaci, ptisobenim hypotonického prosttedi na erytrocyty
¢/ jsou vyznamnym diagnostickym znakem mnoha krevnich chorob

Otazky k tématu 4: Fagocytoza

1. Jako profesionalni fagocyty oznacujeme:
a/ lymfocyty, monocyty, neutrofily

b/ trombocyty, monocyty, eozinofily

¢/ monocyty, neutrofily, eozinofily

2. Soucasti fagocytozy je:
a/ chemotaxe

b/ degradace
c/ separace

3. MSHP test poda dobrou informaci pouze o téchto etapach fagocytozy:
a/ oxidativni vzplanuti

b/ rozpoznani a pohlceni

¢/ degradace ve fagosomu

4. Baktericidni test:

a/ informuje o funkc¢nosti celého procesu fagocytdzy

b/ je pomérn€ naroény na provedeni (nutné mikrobiologické zazemi)

c/ jeho vysledek je znamy prakticky ihned po pfidani patogena k fagocytim

5. NBT test:

a/ 1ze odeditat spektrofotometricky i v mikroskopu

b/ detekuje oxidativni vzplanuti

¢/ detekuje hlavné chemotaktickou schopnost fagocytti

6. NADPH oxidaza:

a/ se ucastni tvorby superoxidového radikéalu
b/ se ucastni tvorby hydroxylového radikéalu
c/ se ucastni tvorby fenoloxidazy

7. Chemiluminiscenéni aktivitu krevnich fagocytl 1ze méfit:
a/ na plné krvi

b/ na izolovanych polymorfomuklearnich buitkach

¢/ na izolovanych lymfocytech

8. ZvySena hodnota spontanni chemiluminiscence pravdépodobné znamena:
a/ probihajici akutni infekci

b/ vrozeny defekt tvorby kyslikovych radikalt

¢/ vyraznou neutropenii




9. Chemiluminiscen¢ni méteni fagocytarni aktivity:

a/ je Siroce a bézn¢ pouzivanou metodou pro rutinni vySetieni

b/ jeji praktické vyuziti je komplikovano nutnosti zpracovat krev do 2 hodin po odbéru
¢/_vyzaduje nesrazlivou krev

10. Jako aktivator fagocytdzy pusobi:
a/ zymosan

b/ phorbol myristat acetat

¢/ luminol

11. Monocyty fagocytuji za icelem:
a/ zniceni patogena bez prezentace
b/ degradace a prezentace patogena
c/ ziskani potravy

12. Neutrofily fagocytuji za ucelem:
a/ zniCeni patogena bez prezentace
b/ degradace a prezentace patogena
¢/ ziskani potravy

13. Diky rozdiliim v diferencidlnim poctu leukocytli vykazuje mysi krev pii CL stanoveni
fagocytozy vyssi hodnoty nez lidska (pfi stejném usporadani pokusu)

a/ ano

b/ ne

¢/ zalezi na pohlavi

14. Fagosom je:

a/ totéz co endosom

b/ totéz co lyzosom

¢/ utvar vznikly fizi endosomu a lyzosomu

15. Jako chemokin plisobi na fagocyty:
a/ interleukin &8

b/ anafylatoxin

c/ aflatoxin

Otazky k tématu 5: Separace bunék

1. Po prob&hlé gradientové separaci jsou na dn€ zkumavky:
a/ lymfocyty
b/ erytrocyty

¢/ plasma

2. Izolace lymfocyti pomoci rozet:

a/ vyuziva monoklonalnich protilatek
b/ vyuziva ov¢i, resp. mysi erytrocyty
¢/ se hodnoti vizualnim pocitdnim rozet

3. Imunomagnetickd separace:
a/ vyuziva monoklonalni protilatky




b/ umoznuje ziskat ¢istou neaktivovanou populaci bunék
¢/ vyzaduje pomérn€ drahy pfistroj

4. Negativni usporadani imunomagnetické separace je:

a/ levnéjsi nez pozitivni

b/ drazsi nez pozitivni

¢/ umozni ziskat homogenni populaci neaktivovanych bunék, na kterych nejsou navazany
protilatky

5. Pozitivni usporaddni imunomagnetické separace:

a/ je levnéjsi nez negativni

b/ je drazsi nez negativni

¢/ umozni ziskat homogenni populaci neaktivovanych buné€k, na kterych nejsou navazany
protilatky

6. Pti izolaci monocytl Ize jednoduse vyuzit jejich schopnosti:
a/ adherovat k podkladu

b/ prezentovat antigen

¢/ preméiovat se v makrofagy

7. Z mysi krve ziskdme vice lymfocytl nez z lidské (pfi stejném uspotadani pokusu):
a/ ano
b/ ne

c/ zélezi na pohlavi

8. Pro uspésnou gradientovou separaci bunék je zejména dulezité:
a/ hustota separacniho média

b/ polomér rotoru centrifugy

¢/ pouzité antikoagulaéni €inidlo

9. Izolované lymfocyty z periferni krve se pouzivaji napft. pro:
a/ testy proliferace

b/ genetické analyzy

c/ stanoveni cytotoxické aktivity

10. Erytrocyty lze z odebrané krve odstranit:

a/ ptisobenim hyperosmotického prostiedi

b/ ptisobenim hypoosmotického prostiedi

¢/ ptisobenim hyper i hypoosmotického prostiedi, zalezi pouze na dob¢ plisobeni

Otazky k tématu 6: Imunologie bezobratlych

1. Bezobratli maji dobfe vyvinutou imunitu:
a/ adaptivni

b/ neadaptivni
¢/ zavislou na protilatkach

2. Specialni buiiky s imunitni funkci se u bezobratlych:
a/ vibec nevyskytuji



b/ vyskytuji v rdmci skupiny hemocytu
¢/ vyskvytuje se nékolik typu, ale dosti se u ruznvch skupin bezobratlvch 1i§i

3. Mezi hemocyty fadime:

a/ koagulocyty
b/ epidermocyty

¢/ oenocyty

4.Fagocytoza u bezobratlych

a/ viibec neni

b/ vyskytuje se

¢/ vyskytuje se, ale prokazatelné¢ je funkcni pouze jeji posledni faze — produkce ROS

5. Enkapsulace je:

a/ proces, kterym imunitni systém bezobratlych zneskodniuje vétsi Castice

b/ proces, kterym se u bezobratlych zneskodiiuji malé molekuly v koloidni formé
¢/ likvidace jakychkoli antigenii pomoci fagocytozy

6. Fenoloxidazova kaskada:

a/ vyuziva jako substrat tyrozin

b/ vede k produkei kyslikovych radikalt

¢/ ma vztah k hnédnuti hemolymfy na vzduchu

7. Fenylthiomocovina

a/ aktivuje fenoloxidazovou kaskadu

b/ blokuje fenoloxiddzovou kaskadu

¢/ je substratem fenoloxiddazové kaskady

8. Profenoloxidaza:

a/ je konecny produkt fenoloxidazové kaskady

b/ je neaktivni proenzym

¢/ v naSem usporadani pokusu se meéni u€inkem metanolu na aktivni formu

9. Aktivitu fenoloxiddzové kaskady Ize ovlivnit:
a/ zymosanem

b/ fenylthiomocCovinou

¢/ metanolem

Otazky k tématu 7: Hemaglutina¢ni metody

1. Hemaglutinaéni metody:

a/ byly vyvinuty relativné nedavno

b/ patii mezi pomérn¢ staré imunologické metody
¢/ jsou zaloZeny na reakci antigenu a protilatky

2. Jako antigen v aglutina¢nich metodach vystupuje:
a/ rozpustna latka
b/ korpuskulérni astice




¢/ protilatka proti latexovym casticim

3. Systém krevnich skupin ABO ma:
a/ Ctyfi antigeny

b/ tfi antigeny

¢/ zadny antigen

4. Protilatky proti ABO antigeniim se nazyvaji:
a/ aglutinogeny

b/ aglutininy
¢/ inkompletni protilatky

5. Coombsuv test slouzi k:

a/ prikazu krevni skupiny O

b/ prikazu inkompletnich protilatek
¢/ k prikazu aglutinujicich antigenti

6. Clovék s krevni skupinou AB:

a/ mize byt tzv. univerzalni darce

b/ miize byt tzv. univerzalni piijemce

¢/ mize dostat pfi transfuzi krev pouze od jedince skupiny O

7. U krevni skupiny O:

a/ jsou na erytrocytech pfitomny oba typy antigent, A i B

b/ jsou v plasmé ptitomny oba typy protilatek anti A i anti B
¢/ nejsou piitomny ani antigeny ani protilatky

8. Bromelin:

a/ pozmeénuje vlastnosti bunéénych membran
b/ ¢ini hemaglutinacéni reakci vice citlivou

¢/ zvySuje titr pozitivity hemaglutinaéni reakce

9. Aglutinace znamena:

a/ srazeni

b/ shlukovani

¢/ reakci antigenu s protilatkou

10. Precipitace znamena:

a/ srazeni

b/ shlukovani

¢/ reakci antigenu s protilatkou

Otazky k tématu 8: Imunodifuzni metody

1. Radialni difaze:

a/ je pomérn€ stard metoda

b/ miize probihat v gelu nebo v roztoku

¢/ 1ze takto stanovit mnozstvi protilatek ve vzorku

2. Pti stanoveni hemolytické aktivity komplementu metodou radidlni difuze:



a/ v gelu mame senzibilizované erytrocyty
b/ v gelu mame sérum s komplementem
¢/ komplement nelze touto metodou viibec stanovit

3. Imunodifuzni stanoveni lyzozymu:

a/ je pouze kvalitativni metoda

b/ pfi vhodném usporadani pokusu ji Ize vyuzit jako kvantitativni metodu
¢/ na kazdé plotné musi byt tzv. slepy vzorek

4. Lyzozym se vyskytuje:

a/ pouze u obratlovcl v séru

b/ pouze u bezobratlych v télnich tekutinach
¢/ u bezobratlych i obratlovcu

5. Lyzozym lyzuje:

a/ Gram pozitivni bakterie

b/ Gram negativni bakterie

¢/ Gram pozitivni i Gram negativni bakterie stejnou mirou

6. Rychlost vyceteni gelu pfi ptisobeni lyzozymu zavisi na:
a/ velikosti a pravidelném tvaru vyseknuté jamky

b/ dobé inkubace

c/ teploté inkubace

7. Lipopolysacharid:

a/ se nazyva také endotoxin

b/ je v bunécné sténé Gram negativnich baktérii
¢/ je v bunééné sténé Gram pozitivnich baktérii

8. Lyzozym lyzuje:

a/ lipopolysacharid

b/ murein

¢/ D-glutamovou kyselinu

9. Lyzozym je:
a/ protein

b/ sacharid

¢/ lipid

10. Stanoveni protilatek metodou radidlni difuze:

a/ dive se hojn¢€ vyuzivalo

b/ dnes je nahrazeno hlavné metodami nefelometrie a turbidimetrie
c/ je stejné citlivé a piesné jako ELISA

Otazky k tématu 9: Elektroforetické metody

1. Imunoelektroforéza:



a/ znamend vytvofeni imunokomplext v gelu a nasledné jejich elektroforetickou separaci
b/ neni v ni zahrnuta precipitacni reakce antigen — protilatka, netvofi se imunokomplexy
c/ je to elektroforetickd separace proteini nasledovand imunoprecipitaci

2. Jako nosi¢ pro elektroforetické separace slouzi:
a/ agarozovy gel

b/ polyakrylamidovy gel

c/ partikule polymetakrylatu

3. Agaroza je:

a/ totéz co agar

b/ chemicky nehomogenni smés polysacharidi
¢/ chemicky definovany polysacharid

4. P1i elektroforéze se pouziva:

a/ stejnosmérny proud

b/ sttidavy proud

¢/ velmi vysoké hodnoty proudu ve stovkach ampér

5. Elektroforéza je pouzitelna pro zakladni vySetfeni spektra plasmatickych bilkovin

a/ ano, a je to bézné biochemické vysetieni plasmy

b/ ne

¢/ ano, ale pouze v kombinaci s imunoprecipitaci, tedy pfi pouziti celého spektra protilatek
proti plasmatickym bilkovindm, proto je toto vysetfeni extremné nakladné

6. Elektroforézou plasmatickych bilkovin 1ze diagnostikovat:
a/ abnormalni pomér albumin — globuliny

b/ vyrazné snizenou nebo uplné chybé&jici tvorbu protilatek
¢/ zmény vodivosti téchto bilkovin

7. Raketova elektroimunodifize:

a/ provadi se v gelu

b/ provadi se v roztoku

¢/ jednu z reak¢nich slozek lze stanovit kvantitativné

8. Pti provedeni elektroimunodifuze:

a/ se sklicka mohou znacit odkrojenim gelu v rohu sklicka
b/ jako antigen miize vystupovat anti IgM

¢/ je jedna reak¢ni slozka (protilatka) rozpusténa v gelu

9. Paraprotein:

a/ je normalni soucast repertoaru protilatek, mize se vyskytovat ve znaném mnozstvi
b/ je produkt patologicky zménénych klonti B lymfocyth

¢/ je tvofen antigen prezentujicimi buitkami pii imunitni odpoveédi

10. Po elektroforetickém rozdéleni plasmy Ize pomoci protilatek proti jednotlivym tfidam
identifikovat mnozstvi protilatek téchto urcitych tiid

a/ ano

b/ ne



¢/ ano, ale u IgA to plati pouze ¢asteéné

Otazky k tématu 10: Metody stanoveni protilatek:

1. Mnozstvi IgG u Clovéka je:
a/8—18 g/l

b/ 0,8 — 1,8 g/l

c/ 80— 180 g/l

2. Protilétky lze stanovit:
a/ v plasmé

b/ v séru

¢/ v plné krvi

3. Pro stanoveni protilatek NELZE pouZzit:
a/ RT-PCR

b/ RIA

¢/ aglutinace

4. Zvysené mnozstvi IgM protilatek:

a/ je zndmkou chronicky probihajiciho procesu

b/ svéd¢i o relativné neddvném kontaktu s patogenem
c/ je vysoce specifické pro konkrétniho patogena

5. Titr je:
a/ reciproka hodnota nejvy$siho fedéni séra, které jesté dava pozitivni reakci

v

¢/ reciproka hodnota nejvyssiho fedéni séra, které uz nedava pozitivni reakci

6. Mnozstvi protilatek je mozné urcit radialni difuzi:
a/ ano

b/ ne

¢/ ano, ale pouze v kombinaci s elektroforézou

7. Konjugat pii ELISA metodé je:

a/ antigen navazany na povrchu jamky

b/ enzymaticky znacend protilatka proti stanovované protilatce

c/ substrat pro enzymatickou reakci, kterou se zviditelfiuje vysledek stanoveni

8. Sérokonverze je:

a/ zména séra na plasmu pomoci vysrazeni fibrinu

b/ sniZeni hladiny vSech sérovych proteini pfi onemocnéni jater
¢/ zvySeni hladiny specifickych protildtek v reakci na patogen

9. Imunofluorescen¢ni metody jsou vhodné zejména pro:

a/ stanoveni celkovych protilatek v plasmée

b/ stanoveni specifickych protilatek v tkanich

c/ vySetieni autoprotilatek pifi podezieni na autoimunitni onemocnéni
10. Sérorezistence je stav kdy:

a/ se netvoti Zadné protilatky v reakci na patogen




b/ po 1é¢bé pretrvavaji specifické protilatky bez klinickych pfiznaku
¢/ odolnost séra proti srdzeni

Otazky k tématu 11: Turbidimetrie, nefelometrie:

1. Nefelometrie a turbidimetrie jsou zalozeny na:

a/ na méfeni mnozstvi imunokomplexu spektrofotometricky

b/ na méfeni aktivity enzymu vazaného na tzv. znacené protilatce
¢/ na méfeni intenzity zakalu

2.V ptipadé ze v reakénim systému je mirny nadbytek protilatky:

a/ 1ze pfi postupném piidavani antigenu spravné zméfit jeho mnozstvi

b/ dochazi k tvorbé atypickych komplext, a stanovené hodnoty nelze povazovat za spravné
¢/ imunokomplexy se viibec netvori

3. Tzv. kriticky bod precipitaéni kiivky je:

a/ oblast, kde je velky nadbytek protilatky

b/ oblast nejvyssi koncentrace antigenu, kterou Ize jesté spravné stanovit
¢/ pti vysokém nadbytku antigenu

4. Polyetylenglykol se pti zakalovych metodéch:

a/ pouziva pro zvySeni piesnosti

b/ pouziva pro rozpousténi imunokomplexu pied obarvenim
¢/ pouziva pro zesileni precipitacni reakce

5. U nefelometrie se méfi:

a/ intenzita zakalu pomoci Gbytku intenzity prochéazejiciho svétla

b/ intenzita zakali pomoci intenzity svétla, které se odrazi od imunokomplext
¢/ plati a/ 1 b/ zaleZi které slozka vystupuje jako antigen

6. U turbidimetrie se mé&fi:

a/ intenzita zdkalu pomoci ubytku intenzity prochdzejiciho svétla

b/ intenzita zakalti pomoci intenzity svétla, které se odrazi od imunokomplexi
c/ plati a/ 1 b/ zalezi ktera slozky vystupuje jako antigen

7. Pomoci turbidimetrie a nefelometrie lze stanovit:
a/ nékteré slozky komplementu

b/ protilatky
¢/ albumin

8. Pii turbidimetrickém stanoveni C3 slozky komplementu:

a/ bude jako protilatka pouzito ,,anti C3*

b/ nelze reakéni systém sestavit, protoze odpovidajici protilatka neni k dispozici
¢/ musi se jako druha slozka reakce pouzit senzibilizované erytrocyty

9. Pojem fale$né negativita znamena:

a/ stanovovand latka je v reakci pfitomna, ale zvolena metoda ji neodhali

b/ latka neni v reakci pfitomna a metoda ji neodhali

¢/ stanovovana latka neni v reakci pfitomna, ale zvolena metoda ji pfesto namefi.




10. Zaskrtnéte co plati:

a/ ELISA metoda je idealni pro stanoveni specifickych protilatek

b/ ELISA se da dobte vyuzit pro piesnou kvantifikaci (mg/ml) mnozstvi specifickych
protilatek, standardy jsou komercné dostupné

¢/ pro stanoveni celkovych protilatek 1ze ELISA metodu pouZit, je to ale zbyte¢né drahé a

r

pracne

Otazky k tématu 12: Stanoveni komplementu

1. V praxi se stanovuji:

a/ bez problémt bézné vSechny slozky komplementu

b/ pouze slozky C3 a C4

¢/ pouze C9 slozka, protoze je ji vic nez ostatnich slozek

2. Komplement fixac¢ni reakce:

a/ pouziva se na stanoveni specifity antigenu a protilatky a také mnozstvi antigenu

b/ pouziva se na stanoveni miry hemolytické schopnosti komplementu od konkrétniho
pacienta

¢/ pouziva se na stanoveni odolnosti erytrocyti vii¢i lytickym vliviim komplementu

3. V komplement fixa¢ni reakci:

a/ v prvni ¢asti reaguje testovany antigen s protilatkou

b/ v druhé ¢asti reakce se pouziva tzv. hemolyticky systém
¢/ se pouzivaji protilatky proti ov¢éim erytrocytim

4. Nizka nebo nulova lyza erytrocytti v komplement fixacni reakeci:

a/ znamena, Ze vySetfovany antigen svou specifitou neodpovidal protilatce

b/ znamen4, Ze vySetfovany antigen svou specifitou odpovidal protilatce

¢/ znamena, Ze v reakénim systému byla néjaka zavazna chyba nesouvisejici se specifitou
antigenu a protilatky

5. Komplement fixacni reakce je:

a/ snadno proveditelnd, levnd, nenarocna

b/ extrémné pracna, ale relativné levna

¢/ velice drahd pro vysokou cenu pouZitych protilatek.

6. Lyticka schopnost komplementu:

a/ se da stanovovat radialni difuzi v gelu, ve kterém jsou suspendované erytrocyty
b/ se da stanovovat spektrofotometricky

¢/ se da stanovit ELISA metodou

7. Hereditarni angioedém je:

a/ porucha C1 slozky komplementu

b/ porucha C3 slozky komplementu

¢/ porucha inhibitoru C1 slozky komplementu

8. Regula¢ni molekuly komplementové kaskady:
a/ jsou pouze v plasmée



b/ mohou byt i membranoveé vazané
¢/ mohou zptisobovat 1yzu bunék

9. Pfi stanoveni komplementu pomoci bioluminiscen¢nich baktérii mize:
a/ vysoka mira luminiscence znamenat vysokou aktivitu komplementu
b/ vysoké mira luminiscence znamenat nizkou aktivitu komplementu

¢/ nizk4 mira luminiscence znamenat vysokou aktivitu komplementu

10. Stanoveni komplementu bioluminiscenéni reakci:
a/ je bézné pouzivané, snadno standardizovatelné

b/ naro¢né na materidl i ptistrojové vybaveni

¢/ nepouziva se v klinické praxi




